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ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 76ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, 

Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: 

Andrei Alberto Müzel. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Correspondência recebida 

de diversos -  Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

271/2023 - Preto Vasco - Requeiro à mesa nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito para que em contato com setor competente, para que possa nos informar 

a possibilidade do Município regulamentar a divulgação, dos direitos dos portadores de 

câncer, bem com os telefones para informações. Ofício de DRS XVI - Departamento 

Regional de Saúde de Sorocaba - Resposta ao Requerimento 621/2023 - Débora 

Marcondes - REQUER AO DD. CARLOS EDUARDO RIBEIRO DE MOURA – DIRETOR DO 

DEPARTAMENTO REGIONAL DE SAÚDE DA REGIÃO DE SOROCABA (DRS XVI), PARA 

QUE INFORME A QUANTIDADE DE PACIENTES DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA QUE 

ESTÃO EM LISTA DE ESPERA PARA PROCEDIMENTOS CIRÚRGICOS, EXAMES E 

DEMAIS PROCEDIMENTOS MÉDICOS, QUE ESTEJAM DEPENDENDO DE SUPORTE 

ESTADUAL. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

731/2023 - Robson Leite - Requer ao Sr. Prefeito e ao setor do Jurídico para que informe 

sobre o processo das garagens do CDHU. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 731/2023 - Robson Leite - Requer ao Sr. Prefeito e ao setor do 

Jurídico para que informe sobre o processo das garagens do CDHU. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 733/2023 - Débora Marcondes - 

REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. VANESSA VALÉRIO DE ALMEIDA SILVA – 

SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE INFORME SOBRE OS MOTIVOS DA 

NÃO NOMEAÇÃO DOS APROVADOS NO ÚLTIMO PROCESSO SELETIVO PARA 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 744/2023 - Professor Andrei - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, informações quanto ao planejamento e 

realização do PAIF (Programa de Atenção Integral à Família) no município. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 765/2023 - Débora Marcondes 

- REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. LAIR BIANCHI – DIRETORA DE PLANEJAMENTO, 

GESTÃO DE RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS E MATERIAIS E CONTROLE DE 
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SERVIÇOS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE INFORME SOBRE O 

CUMPRIMENTO DE DESTINAÇÃO DAS EMENDAS IMPOSITIVAS DESTINADAS POR 

ESSA PARLAMENTAR AO ORÇAMENTO ANUAL DESTE ANO. PROPOSITURAS - 

Projeto de Decreto Legislativo 33/2023 - Vereador Robson Leite - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Sr. Leomar Delfino Júnior. Projeto de Lei 223/2023 - Vereador 

Robson Leite - Dispõe sobre denominação da Vila José Claudio Freire (Vila Dignidade) 

localizada no conjunto Habitacional São Camilo. Parecer Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 153/2023, 186/2023, 210/2023 e 220/2023 

para apreciação do Plenário. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0153/2023 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica acrescido paragrafo unico ao 

artigo 1º do Projeto de Lei 153/2023. Requerimento 801/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro 

- Requeiro a mesa, que seja oficiado o Exmo. Senhor Prefeito, para que Junto ao setor 

responsável secretaria de Obras, a possibilidade de informar quando será construção da 

ponte da Usina da Barra que era para ser entregue em janeiro de 2023. 802/2023 - Vereador 

Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor Jurídico, à Secretaria de Obras e 

à Secretaria de Finanças, enviem à esta Casa De Leis um Projeto de isenção de impostos 

aos beneficiários do Programa de Habitação de Interesse Social (HIS) financiados pelo 

Programa Minha Casa Minha Vida – PMCMV em Itapeva – SP , se enquadrando na LEI 

FEDERAL N.° 14.620 DE 13 DE JUNHO DE 2023 ( MP – 1162/2023). 803/2023 - Vereador 

Laercio Lopes - Requer ao Sr. Prefeito, junto do setor competente à solicitação da 

implementação de um estacionamento em ângulo de 45° e a criação de um recuo destinado 

ao ponto de ônibus no trecho da Avenida Silei Benato de Almeida, especificamente na altura 

da quadra do Ginásio Poliesportivo e das instalações da nova Escola Municipal do Bairro 

Morada do Bosque. 804/2023 - Vereadora Débora Marcondes - REQUER AO 

EXCELENTÍSSIMO SR. MÁRIO TASSINARI – PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE 

JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME SOBRE O DÉFICIT ATUAL DE 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, BEM COMO A PREVISÃO DE REALIZAÇÃO DE 

CONCURSO PÚBLICO PARA O PREENCHIMENTO DE VAGAS NO ÂMBITO MUNICIPAL. 

805/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, informe sobre a possibilidade de criar mecanismos para garantir a segurança 

de alunos que residem na Rua João Benedito de Brito, Parque das Paineiras, que possui 

entrada no Km 02, da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, e que fazem uso do transporte 

escolar. 806/2023 - Vereadora Débora Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. 

VANESSA VALÉRIO DE ALMEIDA SILVA – SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA 

QUE INFORME SOBRE O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO BEM COMO OS 

PROCEDIMENTOS PARA AGENDAMENTO DE CONSULTAS E SERVIÇOS DE SAÚDE 

DISPONIBILIZADOSA PELA UBS MORADA DO BOSQUE. Indicação 158/2023 - Vereador 
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Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto ao 

setor competente, viabilidade de estar colocando pontos de ônibus nos Bairros Vila Rica, 

Mato Dentro e Engenho Velho. 164/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, providencie 

estudo técnico para avaliar a estrutura e a segurança da ponte do Bairro Taquaral, que fica 

localizada próximo a olaria e realize os reparos necessários ou a sua substituição, em caso 

de comprometimento da estrutura. Esta presidência encaminha o Projeto de Lei nº 223/23 

às Comissões competentes para exararem seus pareceres e Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para providências de costume. Proposição de Honraria: Título 

de Cidadania Itapevense – Autoria: Robson Leite. Designa os vereadores Tarzan, Laércio 

Lopes e Áurea Rosa para comporem a Comissão de Honraria. TEMA LIVRE – Nada consta. 

Leitura do Ofício GP 173/2023 – Requer a retirada da pauta do Projeto de Lei nº 

153/2023. Votação Nominal. Andrei Alberto Muzel (Ausente); Áurea Aparecida Rosa 

(NÃO); Débora Marcondes Silva Ferraresi (NÃO); Gesse Osferido Alves (NÃO); Julio Cesar 

Costa Almeida (NÃO); Lucimara Woolck Santos Antunes (Ausente); Mario Augusto de 

Souza Nishiyama (NÃO); Paulo Roberto Tarzã dos Santos (NÃO); Robson Eucleber Leite 

(Ausente); Ronaldo Pinheiro da Silva (NÃO); Saulo Almeida Golob (NÃO); Sebastião José 

de Souza (NÃO); Valdinei Pinheiro Vasco (NÃO). Leitura do Emenda 0001 ao Projeto de 

Lei 0153/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica 

acrescido parágrafo único ao artigo 1º do Projeto de Lei 153/2023: Art. 1º (...)Parágrafo 

Único. O disposto no caput deste artigo, aplica-se as Assistentes Sociais da Entidade de 

Acolhimento Institucional – Casa Transitória. Está em discussão única. Em votação única: 

Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 153/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - DISPÕE sobre criação de referência na Tabela A da Lei Municipal n.º 1.811, de 

3 de julho de 2002, que dispõe sobre o Plano de Cargos e Salários, Evolução Funcional e 

dá outras providências e reenquadra o cargo efetivo de Assistente Social nesta referência. 

Está em primeira discussão: Ver. Débora – Cumprimenta a todos. Comenta sobre o quão 

delicada e difícil é a atribuição da função de assistente social, devido a trabalhar com 

pessoas em situação de vulnerabilidade. Que o aumento da demanda de trabalho das 

assistentes sociais está relacionado ao aumento do número de pessoas em situação de 

vulnerabilidade social. Demonstra gratidão pelo trabalho das assistentes sociais. Frisa que 

o Prefeito encaminhou o Projeto de valorização das profissionais, posteriormente protocolou 

o pedido de retirada do mesmo projeto. Que ao elaborar o projeto, esqueceu-se de incluir 

as profissionais que atuam na casa transitória. A Comissão de Legislação oficiou a 

Prefeitura, o qual não foi respondido. A alternativa que se conseguiu, juntamente com o 

jurídico, foi fazer uma emenda arrumando o projeto. Que o ofício configura uma 

desvalorização da categoria. Comenta que outras cidades vizinhas têm tomado atitudes de 
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valorização dos funcionários públicos. Refere que essa gestão não tem tomado ações 

efetivas no sentido de valorizar os servidores. Comenta que foi conseguida uma liminar 

derrubando o recurso da defesa do Prefeito no âmbito do Processo de Cassação do Prefeito 

e haverá a Sessão de Julgamento. Pede o comparecimento dos cidadãos no dia da sessão 

de julgamento. Ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Cumprimenta todos e todas as 

assistentes sociais. Comenta sobre seu conhecimento sobre o trabalho daquelas 

profissionais, no dia a dia, de quando foi conselheiro tutelar. Lembra que as assistentes 

sociais ficaram atuando durante a pandemia, não tendo parado um dia sequer. Fala sobre 

o grande empenho daquelas profissionais e com certeza terão o reconhecimento que a 

categoria merece. Fala que o impacto financeiro, com a atualização em 2024 haverá um 

aumento de algo em torno de 30 mil reais por mês, em torno de 410 mil por ano. Não se 

pode falar que a prefeitura não consegue arcar com a diferença gerada pela atualização de 

vencimento das assistentes sociais. Comenta sobre o SUAS. A Assistência Social é dever 

do estado e direito de quem dela precisar, e são as assistentes sociais que fazem tais 

avaliações. Há assistentes sociais que têm medida protetiva contra usuários do sistema. 

Que precisam de proteção da Guarda Municipal. Deixa seus agradecimentos a todas e 

todos os profissionais. Aparte ver. Laércio – Fala sobre PL de piso nacional da Assistência 

Social. Retoma ver. Marinho – Quando o Projeto de Lei entrou na casa de leis, isso lhe 

causou grande alegria. Mas é preciso respeitar os trâmites e prazos legais. O jurídico da 

casa lhe avisou que estava faltando a inclusão de duas profissionais, que não estavam 

sendo contempladas. Passados quase dois meses, o executivo não havia arrumado o 

projeto. Na última terça-feira, solicitou que fosse incluso na pauta o projeto e junto à 

comissão foi feita a emenda incluindo as profissionais faltantes e assim foi feito. Hoje, em 

reunião da comissão do parlamento jovem, foram surpreendidos com a notícia do protocolo 

do ofício requerendo retirada da matéria. No momento definiram seus votos e começaram 

a conversar com os colegas. De modo que o projeto será votado na noite de hoje. Ver. 

Tarzan – Cumprimenta a todos. Cumprimenta todos os profissionais assistentes sociais. 

Cumprimenta ao ver. Marinho e o ver. Laércio, pela sabedoria e tomada correta de decisões 

sobre o andamento do trâmite do Projeto nas Comissões pelas quais passou. O pano de 

fundo foi que a proposta foi construída pela categoria das assistentes sociais. A Câmara 

não quis deixar ninguém para trás. O pano de fundo seria uma disputa entre secretários 

municipais. Diz que o imposto de renda retido na fonte é renda municipal e precisa ser 

abatido do impacto financeiro. É a favor de toda valorização dos servidores. Quando foi 

criado o IPMI houve muita desinformação, que está superavitário. Vai continuar trabalhando 

para corrigir alguns eventuais desvios. Não cabe veto nessa matéria e ser por acaso for 

orientado a vetar, esse será derrubado pelo Plenário. Mérito das profissionais pela luta. O 

importante é que a matéria seja aprovada nessa noite. Agradece às profissionais pela bela 
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atuação da categoria. Ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Conhece as profissionais, 

tendo acompanhado o trabalho delas há muito tempo. Muitas profissionais foram embora 

da cidade por falta de valorização. As vezes a cidade perde excelentes profissionais por 

falta de valorização. Que várias categorias só conseguem algum reconhecimento com muita 

luta. Frisa que a Câmara está fazendo seu papel, tendo corrigido erros no projeto para assim 

poder aprovar a matéria de forma impecável. Tudo em Itapeva precisa passar pelas 

assistentes sociais. Quando recebeu a surpresa desagradável do pedido de retirada do 

projeto, ficou atônito com a falta de valorização da categoria. Às vezes as profissionais 

passam por situações de perigo. Pede uma Moção de Apelo ao congresso pela urgência da 

tramitação do Projeto de piso da Assistência Social. Comeron – Registra que em sua gestão 

deu 10 por cento de aumento real e licença prêmio para todas as categorias. Ver. Áurea – 

Cumprimenta a todos. Fala que a ver. Lucinha e o ver. Robson iriam votar com os demais 

vereadores, a favor da categoria. Ser assistente social é saber ouvir, direcionar e 

principalmente amar o próximo. As pessoas que vão aos CRAS têm dificuldade de 

atendimento. Às vezes é preciso pedir ajuda divina para ter a paciência para exercer a 

profissão, que não é fácil. Muitas vezes as pessoas atendidas não entendem que há leis 

limitando a atuação das assistentes sociais. Perguntou o motivo do pedido da retirada do 

Projeto, foram alegadas muitas motivações. Comenta sobre a situação, que é geral. É 

preciso um estudo do governo federal, já que é uma questão que precisa ser nacional. 

Muitas vezes não se consegue resolver os problemas locais. A situação está complicada a 

nível nacional, e Itapeva não fica de fora. Quanto à fala do ver. Marinho, sobre gastos com 

luzinhas de natal, a Casa de Leis teria dado um Título de Cidadania para o mesmo cidadão. 

Ver. Júlio – cumprimenta a todos. É tudo que foi sonhado, uma construção onde os 

principais fundamentos vieram dos próprios profissionais. Há mais de um ano a categoria 

vem lutando pela valorização e hoje acontece a votação, esse momento tão esperado. A 

forma com que a categoria lutou que sirva de exemplo para outras categorias. O projeto 

começou há tempos. E dia após dia, ano após ano, para chegar a esse momento, tendo 

sido um trabalho conjunto. Não é em período curto de tempo. É preciso lutar e buscar 

caminhos para conseguir. As assistentes sociais recebem recursos federais e recursos 

estaduais, que vão complementar a diferença que está sendo proposta. A diferença de 

quase mil reais não vai sair apenas do município, mas de recursos federais e estaduais. 

Agradece a Secretária Lucinha. Que quando foram a ela com a oportunidade, ela foi atrás 

para provar que era possível. Agradece a Secretária pelo empenho. O momento é de unir 

forças e chegar ao objetivo. Fala sobre Moção de sua autoria, encaminhada ao congresso 

nacional sobre Projeto de piso nacional. Fala sobre amizade, que será para sempre. 

Agradece a todos e todas pelas mensagens, pelo incentivo, por tudo que lhe foi passado. 

Sabe que não está sendo fácil. Algumas pessoas têm preço, outras têm valores, e são em 
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cima de valores que o vereador trabalha. De honra, de palavra, de credibilidade, de 

fidelidade e de justiça. E é assim que vai continuar trabalhando e as assistentes sociais, sua 

gratidão pela atuação das profissionais. Deixa como lição que para se chegar à vitória, é 

preciso lutar. É preciso ser verdadeiro com o que se é, e não se pode baixar as cabeças 

para os que acham que o vereador tem preço, ele tem valor. Sabe o que está falando e não 

tem medo de falar nada. O respeito com as pessoas é a melhor forma de tratar o ser 

humano. A luta não foi em vão e a vitória virá. Em primeira votação: Foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 186/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe 

sobre denominação de Rua José Augusto de Ramos, bairro Vila Rica. Está em primeira 

discussão, em primeira votação: Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

210/2023 - Vereador Julio Ataíde - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO A 

PRÁTICAS DE CAMINHADA E DE CORRIDA DE RUA, NO MUNICIPIO DE ITAPEVA SP, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Está em primeira discussão, em primeira votação: Foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 220/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

Dispoe sobre a criação de 02 (dois) cargos de Assistente de Tesouraria em provimento 

efetivo e dá outras providencias. Está em primeira discussão, em primeira votação: Foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 33/2023 - Vereador 

Robson Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Leomar Delfino Júnior. Está 

em primeira discussão, em primeira votação: Foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projetos de Lei nº 153/2023 e 220/2023. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Nada consta. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 22ª Sessão Extraordinária, a ser realizada na sequência, e invocando a proteção de 

Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 16 de novembro de 2023. 
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